

## MOCSA KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL

2911 MOCSA, Hősök tere 1.

Tel./Fax: 34/349-511

e-mail: [polgarmester@mocsa.hu](mailto:polgarmester@mocsa.hu)

93-11/2023.

### J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Mocsa Község Képviselő-testületének 2023. november 28-án 18 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról.

A közmeghallgatás helye: Művelődési Ház

Jelen vannak: Udvardi Marianna polgármester,  
Bartal András  
Csöllei Balázs,  
Dr. Lipót Gyula László  
Garzó Krisztina  
Kovács Károly képviselő-testületi tagok.

Jegyzőkönyvvezető: Máténé Mózes Szabina adóügyi előadó.

Udvardi Marianna polgármester köszönti a megjelenteket, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy az ülés határozatképes, a képviselők közül - 6 fő - 86%-ban jelen vannak. Elmondja továbbá, hogy a közmeghallgatásról hangfelvétel készül. Polgármester megnyitja az ülést, jegyzőkönyvvezetőnek Máténé Mózes Szabinát javasolja, majd javaslatot tesz a napirendi pontokra:

A lakosság részéről: 30 fő

Udvardi Marianna polgármester, elmondja, hogy ez egy speciális testületi ülés, az Möt.v. rendelkezik arról, hogy a település önkormányzata évente közmeghallgatást tart. Ismerteti a napirendi pontokat:

**1. Napirendi pont:**

Beszámoló Mocsa Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. évi munkájáról.

Előadó: Udvardi Marianna polgármester

**2. Napirendi pont:**

Kérdések, javaslatok intézése a polgármesterhez, illetve a Képviselő-testület tagjaihoz.

Más napirend tárgyalására nem tettek javaslatot, 5 fő képviselő és a Polgármester a jegyzőkönyvvezető személyére és az ülés napirendi pontjaira tett javaslatot egyhangúlag – 6 igen szavazattal - elfogadtak az alábbi határozattal:

### **115/2023. (XI. 28.) sz. Képviselő-testületi határozat**

Mocsa Község Képviselő-testülete az ülés napirendi pontjaira tett javaslatot elfogadta.

#### **1. Napirendi pont:**

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy minden évben számot kell adni arról, hogy mit tett a testület az elmúlt 1 évben, a képviselő-testület munkájáról. Ez a feladat a polgármesterre hárul, hogy ismertesse az elvégzett feladatokat. Egy rövid összefoglalót készített ezzel kapcsolatosan.

A Polgármester ismerteti beszámolóját az Önkormányzat gazdálkodásáról és fejlesztési terveiről. (Írásbeli beszámoló mellékelve.)

Megköszönte a figyelmet!

#### **2. Napirendi pont:**

A Polgármester várta a Lakosság részéről a kérdéseket, észrevételeket, hozzászólásokat.

#### **Hozzászólások:**

Királyné Vajda Zsuzsanna lakos elmondja, hogy rengetek pénzt költünk az utak felújítására, beszélgetés is volt róla, hogy miért lesznek ilyenek az útjaink, hiába van a vízelvezető árok az utak mellett, nem tud lefolyni a víz! 5-10 cm-mel magasabb a padka. A főút kapcsán is, lehetne a Magyar Közútnak jelezni, hogy erre figyelni kellene, hiszen a Csillag utca és a Kocsi utca is az Ő kezelésük alatt áll, ezeket a padka szinteket rendbe kellene tenni, hogy a víz el tudjon folyni.

Udvardi Marianna polgármester reagálva elmondja, hogy valóban a két út a közúthoz tartozik, június vége felé jelzett feléjük, hogy a Csillag utcán kellene kátyúzni, melyre azt a választ kapta, hogy a megyében több ezer km szakasz van, amit karbantartanak, amint lesz idejük itt is elvégzik a szükséges munkálatokat. Sajnos nem sikerült ideérniük. Elmondja, hogy elgondolkodott azon, hogy esetleg saját költségből kellene ezt a problémát megoldani. Teljesen mindegy kinek az útja, hiszen az itt élőknek okoz problémát, az itt élők közlekednek nap mint nap ezeken az utakon. Az út és az árok közötti részt egy speciális géppel kellene leszedni, ezzel kapcsolatosan, mivel Kisbérhez tartozik Mocsa jelezni fog.

Váczi István lakos jelezte problémáját a Csillag és a Petőfi utca közötti közt, nem lehetne megcsinálni, hogy ne legyen egyirányú, nap mint nap közlekedik és nem szeretne bírságot fizetni, elfér ott két autó, van akkora hely, hogy a két irányú forgalom tudna menni, teherautóknak meg maradjon meg a behajtani tilos.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy meg lehet és volt is róla szó, csak bejött a hivatalba Székér László és elmondta, hogy Áy Józseffel volt egy egyezség, hogy az ott egyirányú marad. Meg szeretnék volna változtatni, de emiatt nem tették meg. Önkormányzati út, bármikor meg lehet változtatni.

Rigláné Berczeli Mária lakos reagálva Váczi István felvetésére elmondja, hogy annak idején az a köz pályázati pénzből lett megvalósítva, a pályázatot úgy lehetett megvalósítani, ha a két irányú forgalmat kizárják, mert akkor vízelvezető árkot is kellett volna megvalósítani.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy akkor utána kell nézni a pályázat kapcsán, hogy mennyi idő volt a fenntartási idő, valószínű az már lejárt, mert ez már egy régi pályázat.

Soványné Pánczél Gizella lakos elmondja, hogy nemcsak az utak, hanem a járdák állapota is elég rossz, el kellene gondolkodni azon a régi módszeren, hogy mindenki a saját háza előtt rendbe tette a járdát, oly módon, hogy az Önkormányzat biztosította az anyagot. Lehet, hogy akkor az állampolgároknak nagyobb aktivitása lenne arra, hogy megcsinálja a saját háza előtti járdaszakaszt.

Udvardi Marianna polgármester reagálva elmondja, hogy ez már többször felmerült a testület előtt, ezen el kell gondolkodni, hogy hogy lehetne megvalósítani. Megvizsgálják utána néznek, valószínű, hogy erről testületi döntés kell és be kell tervezni a költségvetésbe.

Sován Mihály lakos elmondja, hogy egy problémája van, ami a vízelvezetés kapcsán derült ki, hogy a Petőfi utca sajnos nem onnét indul, ahol Ők laknak, az még legelőként szerepel a földhivatalban. Elmondja továbbá, hogy beszéltek ennek megbeszélésével kapcsolatosan egy találkozót.

Udvardi Marianna polgármester reagálva elmondja, hogy Mede Anikóval fog egyeztetni ezzel kapcsolatosan. A Petőfi utca Bán Zoltánéktól indul, a lenti szakasz pedig legelő besorolásban van, amely egy osztatlan közös tulajdonban van 6 tulajdonossal. Ez most derült ki, hogy a térképeken az aszfaltos út legelőként szerepel, ennek rendbe tétele folyamatban van. A földmérővel az egyeztetés megkezdődött. Az érintett tulajdonosokkal, majd le kell ülni megbeszélni és rendezni ezeket a dolgokat. Amikor a földhivatalnál a térképek digitalizálásra kerültek, valami nagyon elcsúszott, van a faluban az több ilyen probléma is, ami egy-egy földkimérés kapcsán derül ki.

Udvardi Marianna polgármester tájékoztatja a lakosságot, hogy a múlt héten megjelent a Magyar Falu Program pályázat következő kiírása, testületi arról döntött a testület, hogy a ravatalozó épületét szeretné a pályázat keretein belül felújítani, mert nagyon rossz állapotban van.

Tóth Róbert lakos a bankautomatával kapcsolatosan kérdezte, hogy hova tervezte ennek kihelyezését az Önkormányzat, továbbá a számlanyitás feltételeiről érdeklődött.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy a hivatal vagy művelődési ház épületébe, mivel az áramellátást meg kell oldani, meg kamera rendszer felhelyezése is szükséges. Elmondja továbbá, ha van igény a lakosok részéről, akkor kijön a K & H banktól valaki, aki tart ezzel kapcsolatosan egy tájékoztatást. 50 db új számlanyitás lenne szükséges ahhoz, hogy kihelyezzenek Mocsára egy bankautomatát.

Mózes Lajos lakos kérdezi, hogy valamelyik kábel tv szolgáltatóval nem lehetne-e megegyezni, hogy falu tv csatorna legyen, mert az idősebb korosztály onnét tudna tájékozódni hírekről, vagy akár közvetíteni a testületi ülést. Ezzel kapcsolatosan lehetne-e valamit tenni?

Garzó Krisztina képviselő elmondja, hogy képűtség formájában tudná ezt elképzelni, hogy az aktuális hírek vetítésre kerüljenek.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy nem tudja ezt hogyan lehetne megvalósítani, a telekomnak és pick-upnak van optikai kábele. Kérte ebben Lajos és a lakosok segítségét.

Mózes Lajos lakos elmondja, hogy megpróbál ennek utánajárni.

Kántor István lakos elmondja, hogy annak idején Ő is próbált ez ügyben a Zapletál Zsolttal tárgyalni, Ő folyamatosan ahhoz ragaszkodott, hogy a híd tv egy regionális tv. Nem tudta volna megoldani falusi szinten, még úgyse, hogy hétfőt adná Mocsának, sajnos a kommunikációs törvény miatt is nehéz megvalósítani. Ő azt mondta, hogy reklámblokkokat tud mindenkinek biztosítani.

Térfigyelő kamera rendszerrel kapcsolatosan kérdezte, hogy mennyire fedí le a falut?

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy egyelőre csak a bekötő utakra fog felkerülni, és a későbbiek folyamán lehet fejleszteni majd.

dr. Lipót Gyula László képviselő elmondja, hogy az volt a cél, hogy akik ismeretlen rendszámú autók esetleg bejönnek a faluba, és valami esetleg bűncselekmény történik a faluban, akkor megszűrhetőek legyenek, lehet aztán később továbbiakat is telepíteni.

Garzó Krisztina képviselő elmondja, hogy van sajnos pár olyan család a faluban, akiknek a gyerekei igen elszabadultak, bandába verődve járják a falut, idős korosztály környékezik meg. Volt, akit körülvettek, volt akitől cigarettát loptak. Intézményvezetőként minden, olyan lépést meg fog tenni, ami ezeket a dolgokat visszaszorítja, de gyakorlatilag a településen tanköteles korú gyerekekkel történik bármi ilyesmi, az nem iskolai téma. Kérte a nyugdíjasklub vezetőjét, hogy beszélgessenek róla, ha mód van rá, hogy tényleg figyeljenek, oda ezekre a dolgokra, és jelezzenek az Önkormányzatnak, mert valószínű ezek a helyi iskolába járó tanköteles korú gyerekek. Reméli, hogy a folyamatos iskolarendőri jelenlét ezt egy kicsit visszaszorítja.

Rigláné Berczeli Mária nyugdíjasklub vezető reagálva elmondja, hogy a nyugdíjas klub tagjainak volt rendőrségi tájékoztató ezzel kapcsolatosan, hogy mire figyeljenek ezekkel kapcsolatosan. Elmondja továbbá, hogy könyvtárosként tapasztalja, hogy a főtéren is ezek a gyerekek itt bandába verődve az úton randalíroznak.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy sajnos lehet tapasztalni, mert a faluban is okoznak problémákat, közlekedési táblákat kiszedik a helyéről, elforgatják azokat, kitörték a buszmegálló táblát. Lenti iskolánál is történt ablak ki törés és beültek az épületbe, ahol értékek vannak, ezért lett köré kerítés húzva. Polgárőrségnek is lett ez már jelezve, fokozottabban járőrözzenek.

Királyné Vajda Zsuzsanna lakos kéri, hogy egy plusz zöldhulladék szállítást nem lehetne-e decemberben, hiszen a falevelek még csak nem régen kezdtek el hullani.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy ez már több éves próbálkozás, de nem lehet, mivel jogszabály rögzíti, hogy hányszor kell 1 évben hulladékot gyűjteni és a fenyőfa gyűjtése kimeríti a zöldhulladék gyűjtését. Már volt ezzel kapcsolatosan egyeztetés, de a jogszabály nem teszi ezt lehetővé. Megpróbál ezzel kapcsolatosan egy levelet írni.

Váczy István lakos a csapadékvíz elvezetés pályázat kapcsán kérdezte, hogy vannak-e határidők, mert megjöttek a fagyok és nehogy a járdát vagy bármit ott felbontsanak és aztán úgy maradjon, inkább tegyék akkor át tavaszra.

Udvardi Marianna polgármester elmondja, hogy egyeztetnek a kivitelezővel és megbeszélik, Ő már jelezte, ha az idő nem engedi, akkor módosítják a szerződést és határidőt módosítanak. Elmondja, hogy december 10-én 16 órakor lesz a falukarácsony a MOFE-val összefogva közösen tartják meg ezt a rendezvényt, lesz forralt bor, tea, süteményt, mindenkit hív és szeretettel vár.

Mivel a napirendekkel kapcsolatosan több kérdés és hozzászólás nem hangzott el, több javaslat és észrevétel nem volt, így a polgármester megköszönte a részvételt és a közmeghallgatást bezárta.

**K. m. f.**

  
**Sárközi-Hajnal Márta**  
jegyző



  
**Udvardi Marianna**  
polgármester

